

广州市装修垃圾规范处置进社区宣传活动走进花都区

明年花都将全面推广全链条收运体系

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：10月23日，广州市城管部门在花都区花都湖广场举办装修垃圾规范处置进社区宣传活动。活动通过现场讲解及摆摊宣传，向市民详细介绍装修垃圾分类、收集、存储、运输及处置全过程，引导市民积极参与到装修垃圾规范处置的行动中来。

据花都区城管部门相关负责人介绍，为落实源头分类、临时贮存、规范运输、环保处置的全过程管理，实现装修垃圾“减量化、资源化、无害化”，2024年该区选择花城街、新雅街和狮岭镇作为试点，开展装修垃圾全链条收运体系建设工作，预计2025年将在区内全面推广装修垃圾全链条收运体系。

为实现这一目标，花都区多措并举，利用微信小程序搭建装修垃圾收运网络服务平台，同时积极推进装修垃圾临时堆放点的设置、升级改造和管理工作。各镇街就装修垃圾管理建立了镇街业务分管领导、管理业务部门、具体经办人员构成的三级管理队伍，落实对管辖范围内装修垃圾排放、收集、贮存、清运、处置全链条收运处体系的监督管理。此外，计划在镇街已设置的临时堆放点基础上，按实际清运需求新建一批、撤销一批、升级改造一批，同时在新建楼盘较多、装修活动较频繁的片区规划新建一批临时收集点，并计划在各个镇街均设置一个具备分拣能力的大型临时收集点。

为解决处置终端位置和装修垃圾产生地不同步的问题，花都区正积极推动相应地区的装修垃圾处置终端建设，目前已启动位于花山镇和花东镇的2个处置终端的建设工作。通过以上方式，花都区满足不同区域和装修主体的清运和堆放需求，确保临时堆



花都区赤坭镇居民住宅装修垃圾临时堆放点（广州市城管局供图）

放点的规范化管理。

同时，花都区城管部门通过走访小区及物业、依托区内融媒体中心宣传装修垃圾规范化处置流程等方式，让居民积极参与到装修垃圾规范处置的行动中来。各镇街也引导装修主体对接相关清运公司，并通过村居、社区等向社会面加强装修垃圾全链条服务宣传。

据了解，目前，花都区装修垃圾的处置由城管部门委托有资质的第三方负责，市民可通过物业、街道办事处（镇人民政府）、“广州城管”微信公众号进行备案，然后通过管理方或小程序服务方，联系人员上门收取装修垃圾。清运过程需付费，但费用由装修垃圾产生方承担。这些装修垃圾

将会转运至区内有资质的消纳场所进行消纳，街道和备案方建立清运台账，并通过平台监管。

活动现场，红白蓝清运平台负责人对装修垃圾清运小程序进行了操作流程及功能介绍。为助力广州市实现数字化管理，该平台现已免费面向企业及街道堆放点开放。广东新瑞龙生态建材有限公司相关负责人则介绍了装修垃圾回收、分拣、再生利用以及环保处理的装修垃圾资源化综合利用业务。

本次活动由广州市城市管理和综合执法局主办，广东建设报承办，花都区城市管理和综合执法局协办，红白蓝清运平台和广东新瑞龙生态建材有限公司支持。

珠海

开展市政电梯安全专项检查

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道：为进一步加强人行天桥、人行地下通道市政电梯的安全监管工作，强化管养单位责任人的安全生产意识，保障市民乘梯安全，近日，珠海城市管理和综合执法局下属市城建设施管理中心邀请第三方专家组成检查组开展全市市政电梯安全专项检查工作。

据了解，检查组联合各区（功能区）人行天桥、人行地下通道管养单位电梯维保人员对全市纳入市政管养的34台垂直升降电梯和10台自动扶梯进行全面安全检查，重点从电梯紧急报警装置是否畅通、电梯内照明是否正常、维护单位是否按时保质保量开展电梯维护保养等方面进行了细致检查。

从检查情况来看，珠海市市政电梯管养现状总体较好，未发现有重大安全隐患，对发现的问题，已反馈责任部门督促整改。

接下来，珠海市城建设施管理中心将督促各区（功能区）管养单位继续加大对辖区市政电梯的监督检查力度，强化安全隐患排查，建立健全电梯检测质量监管长效机制，持续提升市政电梯安全运行和保障水平，守牢安全底线，让市民出行更放心、更安心。

河源

组织燃气应急抢险救援演练

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员钟文华报道：近日，河源开展了燃气应急抢险救援演练，通过搭建真实应急场景，检验和提升燃气企业及相关单位安全生产应急管理水平和提高燃气事故风险防范和应急处置能力。

本次演练由河源市城市管理和综合执法局主办、河源新奥燃气有限公司承办。演练以由于第三方施工不当，市区龙光玖龙府天然气管道发生天然气泄漏为背景。在现场，施工人员发现天然气泄漏后，立即到达安全区域向燃气公司报警，燃气公司接到报警电话后立即启动应急预案，并上报主管部门，请求相关救援单位支援，同时调集应急抢险人员到达现场进行抢修。在现场工作人员的通力合作下，相关危险因素消除，泄漏事故得到了有效处置。

据悉，今年以来，河源持续加强城镇燃气安全管理，深入实施城镇燃气领域安全生产治本攻坚三年专项行动，进一步深化城镇燃气安全专项整治，推进城市燃气管道“带病运行”专项治理，开展燃气厂站安全大检查，完善应急救援体系建设，严格守好燃气安全关，不断提升燃气安全管理水平，全力保障人民群众生命财产安全，确保燃气安全形势总体稳定向好。

白云区生态自然学校启用

探索生态自然教育新模式

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、王志勇报道：近日，广州市白云区生态自然学校正式揭牌并投入运营，将通过科普教育和志愿服务等活动，推动自然生态科普知识的普及和传播，探索“绿美白云”生态自然教育新模式。

白云区生态自然学校坐落于白云永泰乒乓体育公园内，是一所集生态自然教育、科普教育于一体的特色学校。10月20日，这里迎来了第一批学员，开展了“飞鸟觅踪”小小园艺家、“昆虫旅馆”“森林故事会”等生态主题特色的公益趣味课程。

在“飞鸟觅踪”课程中，学员们在科普讲师的带领下，走进公园深处，观察并记录鸟类的生活习性；在“小小园艺家”课程中，学员们在花木花园学习植物知识，种植花卉，感受大自然的魅力；“昆虫旅馆”课程则让学员在昆虫小屋里观察昆虫，了解其生态环境和生存需求；“森林故事会”课程通过讲述森林绘本故事，引导学员思考生态问题，培养生态保



白云区生态自然学校迎来第一批学员（通讯员供图）

护意识。

记者了解到，在白云区城市管理和综合执法局、白云区科学技术协会、白云区教育局的联合指导下，白云区生态自然学校将持续面向公众，开展以生态自然为核心，科学创新、人文艺术等为主题的课程。同时，白云区科普志愿服务总队也将依托该学校，开展志愿服务活动，提升公众参与生态文明建设的责任意识。

“白云区生态自然学校的成立和运营，是白云区推动绿美白云生态建设的重要举措之一。”白云区城市管理和综合执法局有关负责人表示，接下来，白云区生态自然学校将依托丰富的自然资源和生态环境，通过高校合作和行业交流等形式，持续开展线上线下科普研学、生态科技展览和绿美白云宣传活动，增强市民群众特别是青少年的生态保护意识。